

黑龙江列车脱轨 系人为破坏

警方没超24小时抓到犯罪嫌疑人



事故现场

4月15日中午，一位参与黑龙江哈尔滨火车脱轨案调查的警官告诉记者：“从4月13日凌晨3时许火车脱轨，到抓到犯罪嫌疑人，没超过24小时，案子就破了，这是对我们所有参与调查警察的最好安慰。”

12米铁轨暴露线索

4月13日3时17分，由黑河开往哈尔滨的K7034次旅客列车运行至绥北线海伦至东边井区间6节车厢发生脱轨事故，事故造成15人受伤，11趟列车停运，事故发生后，铁路部门已经组成400余人的抢险队伍，紧急调运抢修设备和路料等救援物资，全力组织事故救援和线路抢修工作，事故原因也进入调查阶段。

一位要求匿名的核心消息人士称：“到达现场勘查，我们在现场发现一条脱轨的铁轨，这条铁轨长度为12米，连接铁轨与枕木之间的螺丝，必须要有专业工具才能卸载。”

根据当时在现场的媒体人回忆，这条12米长的铁轨，原本属于线路上的，但完整的脱离原有轨道，警方由此将此案确定为人为破坏，并把更多精力放在铁路系统内职工范围内。

犯罪嫌疑人就在现场抢修

一名参与调查的警官表示，在进行海量的普查之后，并未发现有铁路系统内的员工，在事发后有反常举动，但是，其中一个工务段的吴振金（音）年纪约45岁，还是被警方纳入到怀疑范围，因为吴振金在事发前曾有反常反应，但在事发后，吴振金作为工务段的员工，也立刻赶赴事发现场抢

修，而且在整个过程中，并没有异常反应。据了解，吴振金此前是工务段的一名工长，在半年多以前，在哈尔滨系统内部的竞聘中，落败，此事可能成为吴振金发泄不满情绪的诱因。网上微博有消息称，事发前，犯罪嫌疑人与领导发生争吵，故而破坏铁轨泄愤，参与审讯的警员否认了这条消息。

自相矛盾露出破绽

在面对警方询问的时候，吴振金起初表示自己无辜，对火车脱轨毫不知情，但在进一步的调查中，吴振金屡屡出现自相矛盾的说法，并难以自圆其说。比如在事发时间，自己是否外出以及外出时间，多次回答内容出入甚多。

在警方拿出诸多证据面前，吴振金最终供认破坏铁轨的事实。据悉，吴振金对破坏铁轨并非临时起意，整个事件只有吴振金一人完成，在初审中，吴振金对火车脱轨所能造成的可怕后果，似乎并未有充足的思想准备。

有消息表明，吴振金在哈尔滨铁路局工务段工作时间很长，铁路系统内对其都很熟知，有铁路系统内人士告诉记者，他们对吴振金成为犯罪嫌疑人非常震惊，因为吴振金家庭生活十分美满，纵然工作上的暂时不顺，也无法理解为何破坏铁轨，造成火车脱轨。

吴振金已经被警方从现场带回哈尔滨，目前正进入批捕阶段。对于案件告破，哈尔滨铁路公安局指挥中心以及公安处的工作人员，并未否认，具体案情仍在进一步处理中。哈尔滨铁路局对此尚无回应。

湖州民警升职与否 “百姓说了算”

5年来，为解决刑事发案率较低，而群众的安全感却不高问题，浙江省湖州市公安机关推行“警务广场”战略，从公布电话号码到民警提职干部问责，均以民意为导向。公安部拟推广此做法。下一步，湖州警方计划取消业务的排名考核，让基层的公安机关有时间精力做老百姓的事情。

在“湖州公安”的微信中，记者可以快速找到湖州市公安局局长金伯中或任何想要联系的公安人员的手机号码。吴兴区分局负责人说，在湖州公安，上至市局局长、下至社区民警，所有人的手机号码全部公开，并印在宣传册、警民联系卡、水杯和围裙等物品上，发放给民众，让民众有问题随时可以找到公安人员。

自实施“警务广场”战略后，在湖州市公安机关的年度综合考评中，群众打分影响力从之前的5%增加到51%。普通老百姓不但掌握了评判公安工作的“控股权”，而且对派出所所长等一线干部的提拔任用也有了直接投票权。

为保证民意调查和干部使用的公正性，湖州警方委托第三方机构，了解老百姓对派出所、交警等一线民警的满意度。

金伯中介绍说，湖州公安严格推行以民意为导向的干部问责，对漠视民意、玩忽职守、滥用职权等行严肃处理领导责任，并对年度两次民意测评排名末位的基层所领导实行问责。



奇葩婚礼 宁波象山一男子 娶两个老婆

15日，一条消息在微博和很多论坛上疯传：宁波象山新桥镇关头村有个男的娶了两个老婆，就在前一天晚上办的酒席。一时间，网友一片哗然，纷纷问：这是真的吗？记者从象山有关部门获悉，“新郎”是个80后，姓史，但这个史某与两个“新娘”中的任何一人都没有登记结婚，目前他的状态还是“未婚”。

从网络流传的照片里可以看出，婚宴现场的布置和很多婚礼一样，非常喜庆，贴有大红的双“喜”字和对联；婚礼的进程也有模有样，跪拜、敬茶，一样不少。只是，男主角左右各搂着一个“新娘”让人看着多少感觉有些异样。两个“新娘”倒是一脸的幸福，“新郎”还煞是公平地左亲一下这个“新娘”，右亲一下那个“新娘”，也显得挺得意。

一位网友，自称和史某一个村，对照片进行了补充：据说民政局只让（两个“新娘”中的）一个人登记；他之前有过老婆，生了两个孩子，离婚了。有人通过各种关系向参加婚宴的人求证后说：“确实是新娘啦，村里面参加的人有不少亲戚朋友的。两个女的父母也都在婚礼现场！”大家纷纷猜测，“新郎”或是个“土豪”。但据一位知情人士透露，史某家里并不富有，但他的男女关系一直比较复杂。

4月15日晚8点半，象山新桥镇政府在官方微博上对此事作出了回应：“近日，网络上流传我镇关头村某男和两女同时举办婚宴事件。经我镇调查组对照照片，了解事实情况，确认该男子为史某（无业），1982年出生，新桥镇关头村人，长期在外。经象山县民政部门核实，史某未在象山县民政部门进行过婚姻登记。现尚未联系到史某本人。下步，我镇将会同相关部门，加紧调查，根据事实情况，作出相应处理。”史某长年在外，这次也只是回来匆匆办了个婚礼，很快就离开象山了，目前，史某和这两名女子都没有找到。“史某手机是关机状态。”新桥镇政府一宣传干部对记者说。新桥镇宣传办称，他们已经向新桥派出所通报了相关情况，目前警方已介入调查。

（本版稿件据新华社）

兰州承认水企合资后监管不力

将尽快建设第二水源地

甘肃兰州“4·11”局部自来水苯指标超标事件应急处置领导小组在15日下午的新闻发布会上称，供水企业合资后确实存在监管不够到位的问题，兰州将尽快开工建设第二水源地项目，从根本上解决城市安全供水问题。

小组新闻发言人王柠介绍，兰州是全国唯一没有第二水源的省会城市，多年来兰州市委市政府一直在谋划和争取，2013年已经启动了从刘家峡水库引水的第二水源建设项目的前期工作，原计划今年3月份开工，但因为投资方的原因，没有按期实施。兰州市将创造条件尽快开工建设，从根本上解决城市安全供水问题。

针对近期社会关心的供水项目为何由外资企业掌控的问题，王柠表示，兰州威立雅水务集团是2006年引进的外资合作项目，水企合资后确

实存在监管不够到位的问题，也暴露出城市管理上的一些薄弱环节，兰州市将深刻吸取教训，完善体制机制，依法依规加强监管，坚决防止类似事件再次发生。

据介绍，从15日下午3时开始，兰州市局部自来水苯指标超标事件解除应急处置状态，对出厂自来水苯物质含量由每两小时公布一次改为每天公布一次。根据兰州市的产业结构，今后出厂自来水常规检测指标中增加对苯物质指标的检测，每天检测一次，由威立雅水务集团每月向市民公开通报。

王柠表示，事故调查组还将对整个事件进行深入分析调查，最后得出准确结论，依法依规处理和追究。同时，对周边地下遗留的渣油隐患问题，兰州市将邀请相关专家进行勘查论证，进行封闭根治恢复生态。

兰州市民抢购 矿泉水(资料图)

